



FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

DR. FAZEKAS SÁNDOR
miniszter

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/8424/1

Érkezett 2016 JAN 26.

Ügyiratszám: PTKF/35/2/2016.

Dr. Vadai Ágnes asszony
országgyűlési képviselő
részére

Országgyűlés Irodaháza

BUDAPEST
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: „Ahol a föld van, ott vita is van?” című írásbeli kérdésre adott válasz

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján, K/8424. számon hozzám benyújtott, „*Ahol a föld van, ott vita is van?*” című írásbeli kérdésre a következő választ adom.

A kérdéseit köszönettel vettem, hiszen a földhaszonbérleti pályázatok, illetve eljárások intézménye, azok átláthatósága minden magyar állampolgár közös érdeke, minden e körben felmerült kétséget el kell oszlatni.

Az állami földbirtok-politikának egyik alapvető célja a földhasználók helyzetének stabilizálása, fejlődésük elősegítése, valamint az, hogy a helyben lakó, gazdálkodási tevékenységet folytató földművesek minél nagyobb arányban földhöz jussanak. E cél megvalósulásának egyik eszköze a földrészlet nyilvános pályázat útján történő haszonbérbe adása.

A pályázatok elbírálása a Nemzeti Földalapról szóló 2010. évi LXXXVII. törvény 15. §-ában meghatározott földbirtok-politikai irányelvek mentén, a Nemzeti Földalapba tartozó földrészletek hasznosításának részletes szabályairól szóló a 262/2010. (XI. 17.) Korm. rendelet, valamint a nemzeti park igazgatóságok természetvédelmi célú vagyonkezelési tevékenységének egységes szakmai alapelvek szerinti ellátásáról szóló 12/2012. (VI. 8.) számú VM utasítás szellemében történik.

Tájékoztatom tisztelt Képviselő Asszonyt, hogy tárcám maradéktalanul eleget tesz valamennyi jogszabály előírásainak.

A haszonbérlok gazdálkodásának ellenőrzése, vállalásaik teljesítésének nyomon követése folyamatos, ezért amennyiben hiányosság merülne fel, a gazdálkodók a szerződéses feltételek teljesítésére minden esetben felszólításra kerülnek. Mivel sem a jogszabály, sem a szerződés azt nem írja elő, hogy kizárólag saját állományt legeltethet a haszonbérlo, így bértartásban lévő jószágállomány előfordulhat a birtoktesteken. Álláspontunk szerint a legeltetési tevékenység jogszerű, természetvédelmi szempontból hatékony megvalósítása a legfontosabb.

A Hortobágyi Természetvédelmi és Génmegőrző Nonprofit Kft. vonatkozásában feltett kérdésre válaszolva tájékoztatom, hogy a társaság jelenlegi vezetőségéből senki nem pályázott és nem rendelkezik a Hortobágyi Nemzeti Park Igazgatóságtól (a továbbiakban: HNPI) bérelt területtel.

Tájékoztatom továbbá arról is, hogy Bodnár Dániel cége valóban nyert, a pályázaton való részvételét azonban semmi nem zárta ki, jogviszonya pedig a Hortobágyi Nonprofit Kft.-vel megszűnt. A Képviselő Asszony által szintén említett Ónodiné Demeter Éva nem pályázott, családja cége pályázott, és valóban nyert, ennek sincs azonban semmilyen jogsértő jellege.

Tájékoztatom, hogy tárcám nem vezet olyan nyilvántartást, amely arra vonatkozóan szolgálna információval, hogy hány aranykalászos gazda végzettséggel rendelkező pályázó nyert a HNPI által kiírásra került földhaszonbérleti pályázatokon.

A pályázatokon nem nyertes gazdák által összesen hét per megindítására került sor a HNPI-vel, illetve a nyertes pályázókkal szemben. Egy esetben szünetelés folytán megszűnt a per, két esetben jogerősen elutasította az ítéltábla a keresetet, két esetben az elsőfokú ítélet meghozatala épp folyamatban van, további két esetben a felperes elállt a keresettől.

Mint ahogy az Képviselő Asszony előtt is ismert, a Kormány a „Földet a gazdáknak!” Program keretében az állami tulajdonú földek földművesek részére történő értékesítéséhez szükséges intézkedésekről szóló 1666/2015. (IX. 21.) számú határozatában foglaltaknak megfelelően épp azon célkitűzés megvalósításán fáradozik, hogy jelentős állami tulajdonú földterületet juttasson a gazdáknak, ezzel egyben lehetőséget teremtve mindazon gazdák számára, akik elegendő földterülettel jelenleg nem rendelkeznek.

Képviselő Asszony, Ön a nyertes pályázók által visszaadott területekről is tesz említést. Tájékoztatni kívánom arról, hogy amennyiben bármilyen okból kifolyólag megszűnik a haszonbérleti szerződés, úgy a birtoktestre új pályázati eljárás lefolytatására került sor, és a haszonbérleti szerződés az új haszonbérlovel kerül megkötésre. Az esetlegesen felmerülő átmeneti időben természetvédelmi célú földhasználati megállapodás megkötésére kerül sor egy alkalmas (pl. szomszédos területen gazdálkodó) gazdálkodóval.

Tájékoztatom azon tényről is, hogy minden terület hasznosítás alatt áll. Tárca a területek használatát ellenőrzi, és hiányosság esetén fokozatos jogkövetkezményt alkalmaz. Tekintettel arra a körülményre, hogy jelenleg nincs legeltetési szezon, így a területek kultúrállapotban, gyommentesen tartása nem most a leginkább megkövetelt, az ütemezett és a soron kívüli területellenőrzés tavasztól válik esedékessé.

Tisztelt Képviselő Asszony, bízom abban, hogy a feltett kérdéseire adott válaszom aggodalmát eloszlatta, és tájékoztatásom egyben választ adott a haszonbérleti pályázatokat érintő valamennyi kérdésre.

Budapest, 2016. január „26.”

Üdvözlettel:

